
 
 
 
 

 
 

 
 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 2    

 
 

OGGETTO : Valutazione ed approvazione della proposta di project financing per la 
concessione, ai sensi degli artt. 180 e 183, comma 15, del d.lgs. 18/04/2016 
n. 50, del “servizio di gestione, manutenzione ordinaria e straordinaria, 
adeguamento normativo, efficientamento energetico e riqualificazione degli 
impianti di illuminazione pubblica di proprieta’ comunale”. approvazione di 

fattibilità e dichiarazione di pubblico interesse della proposta del promotore. 
 
L’anno DUEMILAVENTUNO addì UNO del mese di MARZO alle ore 19,30, presso il Salone polivalente 
denominato Ex SOMS, sito in Via Costa 23. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero per oggi 
convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in sessione straordinaria ed in seduta  PUBBLICA di  
PRIMA CONVOCAZIONE, essendo Consiglieri i Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

ODERDA/Valerio Sindaco SI  

TRIBAUDINO/Alessandro Consigliere SI  

ALLASIA/Annalisa Consigliere SI  

ANNIBALE/Domenico Consigliere  SI 

BONETTO/Giuseppe Consigliere SI  

CAPELLO/Andrea Consigliere SI  

COMINETTI/Marina Consigliere  SI 

DODI/Barbara Consigliere SI  

GIANOGLIO/Luigi Consigliere SI  

MAROCCO/Selene Consigliere SI  

PORCHIETTO/Giulia Consigliere SI  

TUNINETTI/GIORGIO Consigliere SI  

BERGIA/Caterina Consigliere SI  

BRUNETTI/Gianpiero Consigliere SI  

GORGO/Patrizia Consigliere  SI 

INVERSO/Enrico Consigliere SI  

MAERO/ANDREA Consigliere SI  

Totale  14 3   

 
 
Con l'intervento e l'opera del dott. Paolo FLESIA CAPORGNO, Segretario Comunale supplente. 
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Il Signor ODERDA Valerio,  nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuto legale il numero 
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: VALUTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI PROJECT FINANCING PER LA 
CONCESSIONE, AI SENSI DEGLI ARTT. 180 E 183, COMMA 15, DEL D.LGS. 18/04/2016 N. 50, DEL 
“SERVIZIO DI GESTIONE, MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, ADEGUAMENTO 
NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI DI 
ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI PROPRIETA’ COMUNALE”. APPROVAZIONE DI FATTIBILITÀ E 
DICHIARAZIONE DI PUBBLICO INTERESSE DELLA PROPOSTA DEL PROMOTORE. 

 

***** 

Si riporta una sintesi dei punti salienti degli interventi, con l’audioregistrazione agli atti. 

 

Sindaco Oderda: espone una premessa, precisando che sono due anni che ragioniamo su questa 

situazione, che è stato fatto un lavoro importante, sia per la componente dei servizi finanziari, sia per l’ufficio 

tecnico, per seguire quello che è stato l’iter di questa proposta. 

Consigliere Maero: espone alcune considerazioni, osservando che avere il giovedì la documentazione 

per poterla discutere il lunedì successivo non è facile; che si è concordi col fatto che l’essere green e risparmio 

energetico sono cose giuste, ma osserva che il contratto con questa società durerà 22 anni, non pochi, 

soprattutto valutando il fatto che sul risparmio energetico, negli ultimi anni, si stanno facendo passi 

giganteschi, e che fermarci oggi con una spesa semifissa per 22 anni è impegnativo. Impegnare il Comune per 

22 anni a un fornitore è un impegno considerevole; osserva che sono già nati i lampioni con pannelli solari 

integrati, che forse potranno costituire la svolta per l’illuminazione pubblica a costo zero; con il neo-nato 

Ministero per la transizione si aspettano modifiche; rileva che per i lampioni a led ci sono parecchie 

innovazioni; precisa che la nostra dichiarazione di voto è l’astensione. 

Consigliere Brunetti: afferma di non aver letto tutta la documentazione, in quanto un po’ eccessivo 

riuscire a leggere tutto; osserva che con questo nuovo contratto, il Comune diventa proprietario dell’intera 

rete di illuminazione pubblica, che sono giuste le osservazioni sulla durata contrattuale, e che però pensa che 

con una clausola contrattuale, si può arrivare a delle soluzioni. 

Il Dirigente tecnico dr. Crociani spiega il contenuto della proposta, evidenziando tra l’altro che  il project non 

è vincolante. 

Consigliere Brunetti: preannuncia il voto favorevole. 

Consigliere Bergia: evidenzia che considerata la durata del progetto e il pochissimo tempo dato ai 

gruppi di opposizione per valutare tutta la documentazione, atteggiamento che non concilia i processi di 

partecipazione e condivisione che dovrebbero caratterizzare un’amministrazione, il voto sarà di astensione, 

precisando altresì che non si è contrari all’abbassamento dei costi dei consumi e delle emissioni in atmosfera. 

Sindaco Oderda: evidenzia che c’è una proposta di progetto fatta dalla società, e che non  si esclude 

che in un momento di cambi epocali non ci si possa mettere attorno a un tavolo, si tratta di un’opportunità, 

perché 52 tonnellate all’anno sono una cifra significativa, e anche la necessità di mettere a norma e anche in 

sicurezza i 500 pali mancanti, e l’investimento, sono significativi, si tratta di 1.300.000 euro spesi subito. 

 

Nell’ottica di perseguire il risparmio energetico è stata presentata una proposta inerente il “Servizio 

di gestione, manutenzione ordinaria e straordinaria, adeguamento normativo, efficientamento energetico e 

riqualificazione degli impianti di illuminazione pubblica di proprietà comunale che ha un impatto rilevante, 

assolutamente positivo per la città. 
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 La proposta presentata è da inquadrare quale iniziativa privata (art. 183, comma 15, D.lgs 50/2016 e 

s.m.i.), in forza della quale l’Amministrazione aggiudicatrice, valutata e accertata la fattibilità e rispondenza 

dell’iniziativa all’interesse pubblico, previa approvazione della proposta e inserimento dell’intervento negli 

strumenti di programmazione, procede alla successiva messa in gara. 

 

La medesima riguarda il servizio di illuminazione pubblica, che rappresenta un servizio pubblico lo-

cale avente rilevanza economica, da attribuire con procedure ad evidenza pubblica, anche attraverso il pro-

ject financing. 

 L’oggetto dell’intervento di efficientamento energetico attiene all’intero sistema di illuminazione 

pubblica presente sul territorio comunale. 

 Il sistema di illuminazione pubblica presente sul territorio della città risulta ormai obsoleto e neces-

sita di essere migliorato, sia in termini di luminosità, sia di risparmio energetico. 

 Attualmente i lampioni presenti sul territorio comunale sono 2071 e assorbono annualmente 

un’energia pari a circa 724.284 kWh. 

Detto così, forse, è un numero che per molti non ha un gran significato, ma se consideriamo che 

l’energia media che una famiglia consuma è circa 2468 kWh, potremmo semplicisticamente dire che tutti i 

nostri lampioni consumano quanto 294 famiglie, 294 abitazioni, quasi il 10% di tutti gli abitanti del Comune. 

L’intervento di efficientamento, che l’Amministrazione ha scelto, verrà assegnato tramite una proce-

dura di gara di project financing, cui parteciperà anche il proponente il progetto di project financing. 

 

 Su quest’ultimo aspetto è bene precisare che la fase di valutazione della fattibilità tecnica ed econo-

mica della proposta del privato non è finalizzata alla ricerca di un “contraente”, ma solo di una “proposta” 

che rivesta pubblico interesse e pertanto è espressione di un’amplissima discrezionalità amministrativa 

dell’Amministrazione. 

 

Come affermato da recente giurisprudenza, “Il primo segmento procedimentale del cd. “project fi-

nancing”, invero, si connota non già in termini di concorsualità, id est di gara comparativa finalizzata alla 

individuazione di un vincitore; in questa fase, al contrario, ciò che rileva è esclusivamente l’interesse della 

Amministrazione ad includere le opere e i servizi come proposti dal privato, all’uopo nominando “promotore” 

il soggetto imprenditoriale il cui progetto sia risultato maggiormente aderente ai desiderata e agli interessi 

dell’Ente.… Rispetto ai tipici moduli contrattuali pubblicistici, la complessiva disciplina dell’istituto del project 

financing si contraddistingue proprio perché la fase di iniziativa non è assunta dall’Amministrazione stessa … 

bensì dal privato, i cui progetti e le cui proposte necessitano, dunque, di essere “introitate” e fatte proprie 

dalla Amministrazione, in quanto reputate coerenti e confacenti con gli indirizzi programmatici e le esigenze 

pubbliche di cui sono istituzionalmente portatrici. Trattasi, indi, di valutazione per sua stessa natura conno-

tata da ampi margini di discrezionalità” (TAR Lazio Roma, Sez. III, 8 febbraio 2021, n. 1594). 

 

 Ed ancora, diverse sono le pronunce che nell’ambito del project financing rilevano un’amplissima di-

screzionalità amministrativa: 

 

«la scelta del promotore, ancorché procedimentalizzata, è intesa non già alla scelta della migliore fra una 

pluralità di offerte sulla base di criteri tecnici ed economici preordinati, ma alla valutazione stessa di un inte-

resse pubblico che giustifichi, alla stregua della programmazione delle opere pubbliche, l’accoglimento della 
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proposta formulata dall’aspirante promotore» (Consiglio di Stato, Sez. V, 8 febbraio 2011 n. 843; in termini 

analoghi, Consiglio di Stato, Sez. V, 31 agosto 2015 n. 4035). 

 

 In termini espliciti, si è affermato che, essendo la prima fase del project financing ex art. 183, comma 

15,   del Codice Appalti «non soggetta, in generale, alle regole rigorose di una vera e propria gara, essendo 

al contrario caratterizzata da maggiore elasticità e libertà da formalismi», ne consegue che l’Amministra-

zione esercita in tale fase «“un alto grado” ovvero il “massimo margine” di discrezionalità se non, addirit-

tura, “una valutazione di merito” ed “una scelta eminentemente politica”» (T.A.R. Emilia – Romagna, Bolo-

gna, Sez. I, 23 aprile 2008 n. 1552). 

 Indubbiamente tale “proposta” inerente il “Servizio di gestione, manutenzione ordinaria e straordi-

naria, adeguamento normativo, efficientamento energetico e riqualificazione degli impianti di illuminazione 

pubblica di proprietà comunale”, a lavori finiti, consentirà di risparmiare energia per il 45% circa come stima, 

pari a 399.754 kWh che, seguendo il ragionamento sopra indicato, è come se venisse dimezzato annualmente 

il consumo di energia di 294 famiglie. 

 

 Questo risparmio di energia elettrica è direttamente correlato ai benefici ambientali: il miglior rispar-

mio è l’energia che non consumiamo. 

 Per rendersi ulteriormente conto del valore di questa operazione voluta dal Comune, è interessante 

sapere che per produrre l’energia elettrica che i nostri lampioni risparmieranno, sarebbero necessarie, an-

nualmente, 11 tonnellate equivalenti di petrolio e che le stesse, bruciate per produrre l’energia elettrica, 

genererebbero delle emissioni climalteranti pari a 52 tonnellate/anno di CO2 equivalenti. 

 Possiamo quindi dire che, una volta che i lampioni saranno efficientati, grazie al risparmio di energia 

elettrica si eviteranno di bruciare 11 tonnellate di petrolio equivalente (TEP) all’anno, così evitando di immet-

tere in atmosfera 52 tonnellate equivalenti di CO2. 

 Già da soli questi risultati giustificherebbero l’operazione; nel passato forse tutti ce ne siamo un po’ 

dimenticati, ma tutti noi viviamo su questa terra e tutti noi abbiamo il dovere di preservarla, di averne cura. 

  È, però, ulteriormente interessante comunicare che il valore economico per eseguire gli in-

terventi di efficientamento e adeguamento normativo di tutti gli impianti di illuminazione pubblica presenti 

su tutto il territorio comunale - quindi frazioni, periferia e centro - pari a circa 1,35 milioni di euro, verranno 

sostenuti e ammortizzati da chi si aggiudicherà la gara di project financing (partenariato pubblico privato sub 

specie “concessione di servizi”). 

 Quindi oltre ai benefici ambientali, c’è anche un beneficio economico per le casse del Comune.  

 È stato un lavoro impegnativo, perché è un progetto ambizioso che ha richiesto tempo e corrette 

valutazioni di più settori e competenze ma, anche grazie al lavoro svolto dal team degli uffici Tecnici, della 

Ragioneria e in generale di chi ha partecipato attivamente, siamo vicinissimi a raggiungere un traguardo im-

portante per la città. Racconigi avrà più luce, risparmiando: saremo realmente più green! 

*** 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATA la relazione introduttiva del Sindaco; 

 

PREMESSO: 
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- Che è intenzione dell’Amministrazione Comunale provvedere al riassetto, riordino, manutenzione 

straordinaria e affidamento della gestione della conduzione degli impianti di illuminazione pubblica 

ricorrendo all’esternalizzazione del servizio; 

 

- Che tale decisione si rende necessaria in quanto: 

 
- il servizio di illuminazione pubblica comunale (per la parte di impianti di proprietà) è attual-
mente gestito da manutentore privato (convenzione Consip) con contratto in scadenza il 31.03.2022; 
 
- la parte di impianti di illuminazione pubblica non comunali sono di proprietà della Società 

Enel Sole per 520 punti luce, che attualmente ne cura la manutenzione in base ad un atto di affida-

mento, e lo farà anche nelle more di espletazione della gara di project financing per l’affidamento 

del servizio.  

 
- prima dell’indizione della gara, mediante apposito accordo con Enel Sole, il Comune acquisirà 

la proprietà dei predetti punti luce, salvo differire il pagamento del corrispettivo per il riscatto che, 

per la debolezza delle finanze del Comune, sarà sostenuto e versato dal soggetto aggiudicatario della 

procedura, con esclusione di eventuali forme di compensazione; 

 
- per quanto riguarda la stima del corrispettivo per il riscatto, il Comune ha curato di verificare, 

mediante apposita relazione peritale del 17.02.2021, acquisita al protocollo dell’Ente al n. 

3579/17.02.2021, la congruità del prezzo di riscatto oggetto dello stipulando accordo con Enel Sole; 

 
- le estensioni rete realizzate sia dall’Ente Pubblico, sia da privati attuatori di interventi di ur-

banizzazione nell’ambito di P.E.C., sono spesso state realizzate senza un'organica regia attuativa, 

questo non solo nel Comune di Racconigi, ma denominatore comune a molte realtà locali. Questo ha 

prevalso rispetto a programmi riorganizzativi generali del servizio di illuminazione pubblica rivolti con 

attenzione ed efficacia all’adeguamento normativo, all’efficienza energetica con relativo risparmio 

economico e sicuro investimento nel campo della sicurezza; 
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- la conduzione, gestione e manutenzione degli impianti, la cui costruzione è, per la maggior 

parte datata, incide in modo considerevole sul Bilancio Comunale (costo medio complessivo su 7 anni 

pari ad € 380.885,56 iva compresa – ovvero € 312.201,28 oltre iva)1; 

 
- le varie iniziative sviluppate ed attuate in questi ultimi anni hanno oramai dimostrato che 

l’erogazione di beni e servizi, se effettuate con modalità adeguate ed ottimali,  hanno generato ri-

sparmi economici per le amministrazioni pubbliche, anche notevoli; 

 
- l’illuminazione notturna di aree urbane rappresenta un servizio di pubblica utilità connesso 

ad aspetti di sicurezza e fruibilità di spazi e aree destinate all’aggregazione e, come tale,  soggetto ad 

obblighi di continuità, sicurezza ed universalità; 

 
- una gestione efficiente del servizio richiede un corretto utilizzo delle risorse, sia sotto il pro-

filo dell’ottimizzazione dei costi di esercizio (diretti ed indiretti), sia in relazione al conseguimento di 

obiettivi di compatibilità ambientale (risparmio energetico, riduzione di inquinamento luminoso); 

 
- nonostante l’importanza di quanto sopra esposto, il servizio di illuminazione pubblica non è 

stato oggetto di pari attenzione rispetto alla gestione di altri servizi di primaria importanza (ciclo 

dell’acqua, distribuzione gas metano, fornitura di energia elettrica, ecc.) e con ciò determinando una 

frammentazione – o meglio, mancata aggregazione – finalizzata all’efficientamento ed al risparmio; 

 
- tralasciando gli aspetti prettamente economici e sociali derivanti da una coscienziosa ed ef-

ficace gestione, laddove non venissero presi provvedimenti idonei, lo scenario che, a breve, il Co-

mune potrebbe dover affrontare potrebbe essere il seguente: 

 
- sempre più elevata probabilità di guasto agli apparati illuminanti e/o alle linee; 

- necessità di procedere, con sollecitudine all’adeguamento normativo di impianti (linee, qua-

dri, corpi illuminanti), pena la progressiva, inesorabile messa fuori esercizio degli stessi; 

 
1  

RENDICONTAZIONE COSTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA – PERIODO 2014-2020 

 

anno 

 SPESE CORRENTI: consumi, 

manutenzioni  

 SPESE DI INVESTIMENTO: extra-

canone  
TOTALE 

2014 304.957,95 41.800,00 346.757,95 

2015 316.500,00 29.253,18 345.753,18 

2016 354.206,00 30.000,00 384.206,00 

2017 373.000,00 36.669,94 409.669,94 

2018 349.984,81 46.446,99 396.431,80 

2019 365.700,00 37.800,00 403.500,00 

2020 340.927,52 38.952,51 379.880,03 

TOT. 2.405.276,28 260.922,62 2.666.198,90 

    

media 343.610,90 37.274,66 380.885,56 

   Importo senza iva   312.201,28 
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- impossibilità di risolvere il punto precedente senza “sforare” vincoli finanziari imposti dal 

“patto di stabilità” e/o, comunque, in una fase di debolezza della finanza comunale; 

 

-  pertanto si intende procedere con l’adeguamento degli impianti di illuminazione pubblica per 

renderli conformi alle norme CEI UNI vigenti ed alla Legge regionale 24 marzo 2000, n. 31 “Disposi-

zioni per la prevenzione e lotta all'inquinamento luminoso e per il corretto impiego delle risorse ener-

getiche”, nonché esternalizzare il servizio di conduzione, gestione e manutenzione; 

 
- in data 25/11/2020,  con nota protocollo n. 20774, un operatore economico (costituendo in RTI fra 

due soggetti) avanzava, di propria iniziativa, una proposta volta alla realizzazione di un sistema per 

l’efficientamento energetico, la messa a norma del sistema di illuminazione pubblica sul territorio 

comunale, tramite la finanza di progetto, ai sensi dell’art. 183, comma 15, del D. Lgs. 50/2016 s.m.i., 

proponendosi inoltre quale promotore dell’iniziativa; 

 
- con nota del 5.02.2021, prot. N. 2674, il Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P.) richiedeva, 

nell’ambito del procedimento amministrativo di valutazione, precisazioni in ordine alla proposta de-

positata, ponendo particolare riferimento agli aspetti di natura finanziaria e precisamente alla previ-

sione contenuta al punto 1.5 recante “Sintesi della proposta”, in cui è indicato come canone annuale 

proposto l’importo di € 282.590,07 oltre IVA; 

 
- con nota del 9.02.2021, prot.  N. 2895, Ardea srl, quale società designata mandataria-capogruppo del 

costituendo Raggruppamento Temporaneo d’Impresa Ardea srl ed Enel Sole srl, produceva detta-

gliata risposta di recepimento, precisando che “Il canone proposto indicato in più punti della propo-

sta depositata con prot. N. 20774 del 25.11.2020, pari a 282.590,07 €+IVA,  è comprensivo: a. dei 

costi di fornitura di energia elettrica per gli impianti di illuminazione pubblica; b. dei costi di mate-

riale e manodopera per gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria (come definiti); c. 

degli ammortamenti derivanti dagli investimenti (pari a 1.348.387,06 €+IVA); Tale canone è quindi 

considerato unico e comprensivo senza avere altri oneri per il Comune …”; 

 
- con nota dell’11.02.2021, prot. N. 3041, il Comune, in recepimento delle deduzioni effettuate con 

nota del 9.02.2021, prot. N. 2895, comunicava il riscontro favorevole in ordine alla proposta deposi-

tata restando in attesa della documentazione comprensiva del recepimento di quanto rilevato entro 

i termini prescritti; 

 
- con nota del 17.02.2021, prot. N. 3575,  Ardea srl, quale società designata mandataria- capogruppo 

del costituendo Raggruppamento Temporaneo d’Impresa Ardea srl ed Enel Sole srl, produceva lo 

Studio di Fattibilità relativo al “Servizio di gestione, manutenzione ordinaria e straordinaria, adegua-

mento normativo, efficientamento energetico e riqualificazione degli impianti di illuminazione pub-

blica di proprietà comunale”, aggiornato per effetto delle osservazioni ed approfondimenti emersi 

nel corso del procedimento tecnico-amministrativo-contabile; 

 
- ai sensi dell’art. 183, comma 15, del D. Lgs 50/2016 s.m.i., il potenziale promotore ha presentato una 

proposta relativa alla realizzazione in concessione del servizio, ivi comprese opere di investimento di 

pubblica utilità, corredata dai seguenti documenti: 

- Sommario 

0.0   Dichiarazione congiunta RTI Ardea s.r.l. capogruppo mandataria e Enel Sole s.r.l. mandante  

(Prot. N. 2084/28.01.2021); 
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1. Quadro sinottico della proposta (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

2. Progetto di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

3. Specifiche delle caratteristiche del servizio e della gestione e manutenzione (Prot. N. 

3575/17.02.2021); 

4. Bozza di convenzione (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

5. Importo per le spese sostenuto per la predisposizione della proposta (Prot. N. 

3575/17.02.2021); 

6. Autodichiarazioni relative al possesso dei requisiti (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.1. Premesse (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.2. La storia (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.3. Dati economici (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.4. Garanzie prestate (Prot. N. 3575/17.02.2021-Prot. N. 20774/25.11.2020); 
6.5. Ardea s.r.l.  ISO 9001, Ardea s.r.l. ISO 14001, Ardea S.r.l. ISO 50001, Ardea s.r.l. OHSAS 

18001, Ardea s.r.l. UNI CEI 11352, Ardea s.r.l. attestato SOA (Prot. N. 

20774/25.11.2020); 

6.6. Enel Sole s.r.l. ISO 9001, Enel Sole s.r.l. ISO 14001 (Prot. N. 20774/25.11.2020); 

7. Impegno a presentare la cauzione nella misura di cui al comma 9, terzo periodo, dell’art. 183 

del D. Lgs. 50/2016 (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

8. Cauzione di cui all’art. 93 del D. Lgs. 50/2016 (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

8.1. Cauzione di cui all’art. 93 del D. Lgs. 50/2016  

9. Piano economico finanziario (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

9.1. Asseverazione Piano economico finanziario (Prot. N. 3575/17.02.2021); 
10. Leggi e normative applicabili (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

11. Cronoprogramma interventi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12. Allegati: 

12.1. Elenco prezzi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12.2. Capitolato speciale d’appalto (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12.3. Prezzi di riferimento mercato per la vendita dell’energia elettrica ai clienti finali (Prot. 

N. 3575/17.02.2021); 

12.4. Matrice dei rischi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

13. Tavole grafiche 

- TAV F1 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F2 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F3 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F4 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F5 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F6 – Studio di fattibilità(Prot. N. 3575/17.02.2021)à; 

- TAV F7 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F8 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F1 – studio di fattibilità terzo gestoreb(Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F2 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F3 – studio di fattibilità terzo gestoreb(Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F4 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F5 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F6 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 
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- la proposta così inoltrata è da inquadrare quale iniziativa privata (art. 183, comma 15, D. Lgs. 50/2016 

s.m.i.), in forza della quale l’Amministrazione aggiudicatrice può adottare gli studi di fattibilità ritenuti 

di pubblico interesse, che, una volta approvati e inseriti negli strumenti di programmazione dell’Ente, 

vengono messi in gara; 

 

- nella fattispecie, la proposta progettuale presentata dalla R.T.I. Ardea s.r.l.-Enel Sole s.r.l., Capo 

Gruppo - Mandataria, Ardea Energia S.r.l. con sede in Alba, via Vivaro 2 (C.F./P.I. 03245490044), ri-

sulta la seguente: 

 
- SPECIFICAZIONI SALIENTI DELLA CONVENZIONE: 

- un canone annuale di € 282.590,072, oltre all’I.V.A., comprensivo di investimenti per 

efficientamento energetico, fornitura energia elettrica, esercizio e manutenzione or-

dinaria e straordinaria; 

- un canone annuale inferiore alla spesa sostenuta dal Comune di Racconigi, per il ser-

vizio di illuminazione pubblica (comprensiva di energia elettrica, spese di manuten-

zione, ecc.); 

- un valore di investimento relativo alle opere di adeguamento normativo e di efficien-

tamento energetico pari a € 1.348.387,06; 

- canone riferito a n. 2071 punti luce (1551 di proprietà comunale + 520 attualmente 

di altra proprietà, oggetto di prossima e separata acquisizione che avverrà prima 

dell’indizione della gara); 

- modalità di pagamento del canone: rate mensili; 

- durata della convenzione: 22 anni; 

- a carico del concessionario, all’atto della sottoscrizione del contratto di concessione, 

dovrà esserci il versamento nelle casse comunali del corrispettivo relativo al riscatto 

degli impianti attualmente di proprietà Enel Sole S.r.l., la cui entità verrà resa nota 

nel bando di gara; 

 

- SPECIFICAZIONI SALIENTI DELL’INTERVENTO DI ADEGUAMENTO NORMATIVO ED EFFICIEN-

TAMENTO ENERGETICO: 

- intervento di efficientamento normativo: adeguamento normativo elettrico dei 

quadri elettrici; 

- intervento di efficientamento energetico: fornitura e posa di n. 1.039 armature led, 

luce naturale 3000°K; 

- riduzione attesa di circa il 50% del consumo di energia elettrica, passando da un 

consumo per l’anno 2019 di 724.284 kWh ad un consumo atteso post intervento di 399.754 kWh; 

- fornitura di sistemi di telecontrollo e tele gestione; 

- esecuzione interventi di riqualificazione e messa a norma entro circa giorni 365 la-

vorativi (ripartiti 50% in riferimento ai 520 punti luce terzo gestore e 50% ai 1551 punti luce contratto attuale 

CONSIP); 

- periodi di garanzia: 10 anni su armature a Led, 5 anni sui quadri elettrici; 

- rimozione, trasporto e smaltimento integrale lampade oggetto di sostituzione; 

 

 
2 Di cui netti € 29.000,00 di quota annuale ammortamento dell’investimento complessivo come verificata ai sensi della 
previsione normativa contenuta al comma 6 dell’art. 180 del decreto L.gs n. 50/2016 e s.m. 
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- SPECIFICAZIONI SALIENTI DEL SERVIZIO E GESTIONE: 

- copertura del servizio totale 365 giorni/anno, 24 ore su 24; 

- accesso al telecontrollo disponibile al concedente; 

- volturazione POD entro 3 mesi dall’avvio della gestione; 

- servizio di manutenzione ordinaria sul totale parco impiantistico per mantenimento 

in efficienza dei quadri, linee aeree ed interrate, pali, sbracci, armature, ecc.; 

- servizio di manutenzione straordinaria sul totale parco impiantistico (quadri, linee 

aeree e interrate, pali e sbracci, armature ecc.); 

- piano di comunicazione ed informazione sulle modalità del servizio; 

- interventi di reperibilità entro 2 ore dalla segnalazione; 

- tempo di risoluzione guasto e riavvio erogazione del servizio entro le 24 ore dalla 

segnalazione; 

- fornitura manodopera specializzata, magazzino, materiale, automezzi, attrezzature 

e strumenti di misura dedicati; 

- trasporto e smaltimento materiali di risulta da operazioni di manutenzione ordina-

ria e straordinaria secondo le norme vigenti in materia; 

 

DATO ATTO che la proposta progettuale: 

- risulta coerente con gli obiettivi di riduzione delle immissioni di gas serra stabiliti dall’U.E.; 

- soddisfa gli obblighi di miglioramento dell’efficienza energetica nel settore pubblico; 

- si pone in sintonia con gli obiettivi fissati dagli strumenti di pianificazione nazionale e regionale in 

materia di energia ed in particolare con le priorità sull’efficienza energetica e sull’impatto ambien-

tale; 

- rispetta i requisiti normativi ed in particolare l’art. 183, comma 15, del D. Lgs. 50/2016, il quale pre-

vede che soggetti privati possano presentare alle amministrazioni aggiudicatrici proposte ai fini 

dell’affidamento, in finanza di progetto, di contratti di concessione di servizi, ancorché specificato 

nelle modalità dal comunicato del Presidente ANAC del 14 settembre 2016;  

 

 

ATTESO che l’impostazione giuridica del progetto si configura come una concessione di servizi ai sensi della 

parte III del D. Lgs. 50/2016 s.m.i., da inquadrarsi nella forma di partenariato pubblico privato di cui alla parte 

IV (artt. 179, comma 3, 183 commi 15, 16, 17 e 17 bis) del medesimo decreto legislativo e che, per  il combi-

nato-disposto delle norme sopra citate, si determina: 

 

- la necessità di avviare una procedura di gara ad evidenza pubblica: 

- la necessità di individuare il presente intervento “SERVIZIO DI GESTIONE, MANUTENZIONE ORDINA-

RIA E STRAORDINARIA, ADEGUAMENTO NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFI-

CAZIONE DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI PROPRIETA’ COMUNALE”, per la parte di 

adeguamento normativo ed efficientamento energetico quale intervento di pubblica utilità ai sensi 

dell’art. 183 comma 15, primo periodo; 

- la necessità di individuare il soggetto proponente la presente proposta quale soggetto Promotore e 

che, pertanto,  lo stesso, nelle fasi successive alla gara, potrà esercitare il diritto di prelazione ai sensi 

di legge; 

- la necessità di avviare una procedura di gara ad evidenza pubblica: 
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- da aggiudicarsi con il sistema dell’offerta economicamente più vantaggiosa (offerta tecnica, 

offerta economica), ponendo a base di gara lo studio di fattibilità presentato dall’R.T.I. costituendo 

Ardea s.r.l. – Enel Sole s.r.l.; 

- con diritto di prelazione da parte del Promotore in caso di prevalenza di altro concorrente; 

 

ATTESO che in data 18.02.2021,  la Giunta Comunale, con deliberazione n. 33,  ha preso atto della proposta 

di finanza di progetto, sottoponendola al Consiglio Comunale per l’approvazione di fattibilità; 

 

ATTESO che in data 25.02.2021 la prevista Commissione Consiliare permanente n. 3 “Edilizia, Urbanistica, 

Lavori Pubblici, Ambiente, Protezione Civile, Agricoltura” ha esaminato la proposta di finanza di progetto; 

 

VISTO il seguente parere in ordine alla sola regolarità tecnica della proposta di deliberazione, rilasciato, ai 

sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i., attestando nel contempo, ai sensi dell’art. 147-bis, 1° 

comma, del medesimo D. Lgs., la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo proposto, dal Dirigente 

dell’UMD 2 Settore attività economiche e produttive, gestione del territorio e dell’ambiente – Area Lavori 

Pubblici e Gestione del Patrimonio – Dott. Paolo CROCIANI: FAVOREVOLE; 

 

VISTO il seguente parere in ordine alla sola regolarità contabile della proposta di deliberazione, rilasciato, ai 

sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i., dal Dirigente dell’UMD 3 Settore servizi finanziari – 

Dott. Gianpaolo SANDRONE: FAVOREVOLE; 

 

Con votazione espressa per alzata di mano da cui risultano: 

- presenti n. 14 

- astenuti n. 3 (Consiglieri Bergia, Inverso, Maero) 

- votanti n. 11 

- voti favorevoli n. 11 

- voti contrari n.  // 

 

D E L I B E R A 

 

1. di dichiarare, ai sensi dell’art. 183, comma 15, di pubblico interesse per il Comune di Racconigi, la 

proposta progettuale presentata dalla R.T.I. costituenda Ardea Energia s.r.l. – Enel Sole s.r.l., inerente la 

realizzazione di un “SERVIZIO DI GESTIONE, MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, ADEGUAMENTO 

NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUB-

BLICA DI PROPRIETA’ COMUNALE”; 

 

2. di approvare gli atti e gli elaborati, originariamente depositati in data 25.11.2020, prot. 20774, e suc-

cessivamente modificati ed integrati a seguito del procedimento tecnico-amministrativo-contabile in data 

28.01.2021, prot. 2084, e in data 17.02.2021, prot. 3575, presentati dall’R.T.I. costituendo Ardea Energia s.r.l. 

– Enel Sole s.r.l da porre a base della gara ad evidenza pubblica di seguito elencati: 

 
- Sommario 

0.0   Dichiarazione congiunta RTI Ardea s.r.l. capogruppo mandataria e Enel Sole s.r.l. mandante 

(Prot. N. 2084/28.01.2021); 

1. Quadro sinottico della proposta (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

2. Progetto di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 
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3. Specifiche delle caratteristiche del servizio e della gestione e manutenzione (Prot. N. 

3575/17.02.2021); 

4. Bozza di convenzione (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

5. Importo per le spese sostenuto per la predisposizione della proposta (Prot. N. 

3575/17.02.2021); 

6. Autodichiarazioni relative al possesso dei requisiti (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.1. Premesse (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.2. La storia (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.3. Dati economici (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

6.4. Garanzie prestate (Prot. N. 3575/17.02.2021-Prot. N. 20774/25.11.2020); 

6.5. Ardea s.r.l.  ISO 9001, Ardea s.r.l. ISO 14001, Ardea S.r.l. ISO 50001, Ardea s.r.l. OHSAS 

18001, Ardea s.r.l. UNI CEI 11352, Ardea s.r.l. attestato SOA (Prot. N. 

20774/25.11.2020); 

6.6. Enel Sole s.r.l. ISO 9001, Enel Sole s.r.l. ISO 14001 (Prot. N. 20774/25.11.2020); 

7. Impegno a presentare la cauzione nella misura di cui al comma 9, terzo periodo, dell’art. 183 

del D. Lgs. 50/2016 (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

8. Cauzione di cui all’art. 93 del D. Lgs. 50/2016 (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

8.1. Cauzione di cui all’art. 93 del D. Lgs. 50/2016  

9. Piano economico finanziario (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

9.1. Asseverazione Piano economico finanziario (Prot. N. 3575/17.02.2021); 
10. Leggi e normative applicabili (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

11. Cronoprogramma interventi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12. Allegati: 

12.1. Elenco prezzi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12.2. Capitolato speciale d’appalto (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

12.3. Prezzi di riferimento mercato per la vendita dell’energia elettrica ai clienti finali (Prot. 

N. 3575/17.02.2021); 

12.4. Matrice dei rischi (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

13. Tavole grafiche 

- TAV F1 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F2 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F3 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F4 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F5 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F6 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F7 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F8 – Studio di fattibilità (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F1 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F2 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F3 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F4 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F5 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021); 

- TAV F6 – studio di fattibilità terzo gestore (Prot. N. 3575/17.02.2021). 
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3. di individuare quale promotore dell’iniziativa di finanza di progetto di cui sopra la R.T.I. costituenda 

Ardea Energia s.r.l. – Enel Sole s.r.l., capo gruppo mandataria soc. Ardea Energia s.r.l., con sede in Alba (CN),  

Via Vivaro n. 2 (P.I. 03245490044); 

 
4. di procedere, per effetto della proposta di finanza di progetto di cui al punto precedente, all’adegua-

mento del programma biennale degli acquisiti di forniture e servizi 2021-2022 dell’Amministrazione del Co-

mune di Racconigi nell’ambito del DUP 2021-2023, nonché all’aggiornamento del programma triennale dei 

lavori pubblici 2021-2023, con riferimento alla parte riguardante i lavori, nei modi indicati nelle schede alle-

gate alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale,  dando atto che la verifica della confor-

mità urbanistica e dei vincoli ambientali del progetto dei lavori sarà effettuata in sede di progettazione defi-

nitiva; 

 
5. di procedere, previamente all’attivazione della procedura di gara, all’acquisizione degli impianti attual-

mente non in proprietà del Comune, ma di proprietà ENEL Sole s.r.l., prevedendo fra le clausole contrattuali 

di cessione, che il versamento della somma di riscatto a carico del Comune – la cui congruità è stata verificata 

con perizia di stima acquisita al protocollo comunale in data 17.02.2021, prot. 3579- avverrà solamente in 

fase successiva alla stipula del contratto del servizio di che trattasi; 

 

6. di dare atto che, fra gli oneri a carico del concessionario, vi sarà il versamento nelle casse comunali 

della somma derivante dagli accordi di riscatto degli impianti attualmente di ENEL Sole s.r.l.; detto versa-

mento, con esclusione di ogni eventuale forma di compensazione, dovrà avvenire o essere dimostrato all’atto 

della stipula del contratto di concessione: una volta ricevuta tale somma, il Comune provvederà al versa-

mento a Enel Sole s.r.l., a saldo di ogni suo avere per la completa cessione degli impianti previamente acqui-

siti; 

 

7. di incaricare il Dirigente dell’UMD 2 Settore attività economiche e produttive, gestione del territorio e 

dell’ambiente – Area Lavori Pubblici e Gestione del Patrimonio – Dott. Paolo CROCIANI di dare corso alla 

procedura di tutti gli atti attinenti e conseguenti all’adozione del presente provvedimento, dando atto che in 

sede di bando potranno essere chieste ai concorrenti migliorie rispetto alla proposta presentata; 

 

8. di dare atto che al termine delle procedure di gara verrà conferita al Concessionario ampia delega ai 

fini dell’assolvimento di ogni adempimento occorrente per le successive fasi progettuali e per l’ottenimento 

di qualsivoglia autorizzazione necessaria per l’esecuzione dei lavori; 

 

Successivamente, 

 

Considerata l’urgenza di provvedere al fine di poter proseguire con le fasi successive concernenti la proce-

dura di gara ad evidenza pubblica; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata ed unanime votazione espressa nei modi di legge, dichiara il presente provvedimento imme-

diatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D. Lgs n. 267 del 18 agosto 2000. 

 
 
Il Sindaco sospende la seduta del Consiglio alle ore 20,52 per poi riaprirla alle ore 20,55. 
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Letto, approvato e sottoscritto  
 

IL PRESIDENTE 

(Valerio ODERDA) 

IL SEGRETARIO COMUNALE supplente 

(dott. Paolo FLESIA CAPORGNO) 
 
 
 

 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
X in data 01/03/2021 , perchè dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del 

D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 nel combinato disposto con l'art. 32 della legge 89/2009  
e ss.mm.ii.); 

 
  in data ____________ ,  decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 nel combinato disposto con l'art. 32 della 
legge 89/2009  e ss.mm.ii.) 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE supplente 

 (dott. Paolo FLESIA CAPORGNO) 

 
 
 



 

 

 

 

 

   

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

Oggetto: VALUTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI PROJECT FINANCING PER 
LA CONCESSIONE, AI SENSI DEGLI ARTT. 180 E 183 COMMA 15 DEL D.LGS. 
18/04/2016 N. 50, DEL “SERVIZIO DI GESTIONE, MANUTENZIONE ORDINARIA E 
STRAORDINARIA, ADEGUAMENTO NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO 
E RIQUALIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI PROPRIETA’ 
COMUNALE”. APPROVAZIONE DI FATTIBILITA’ E DICHIARAZIONE DI PUBBLICO 
INTERESSE DELLA PROPOSTA DEL PROMOTORE. 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

Verificato che la proposta di deliberazione di cui sopra è tecnicamente conforme alla normativa 

che regola la materia oggetto della stessa nonché regolare e corretta nei confronti dell’azione 

amministrativa si esprime, ai sensi del 1° comma degli artt. 49 e 147-bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 

267 e s.m.i.,  

PARERE FAVOREVOLE 

 

Li, 18/02/2021 

 Il Dirigente U.M.D. 2 
Crociani Dott. Paolo 

 
 



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Oggetto: VALUTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI PROJECT FINANCING PER LA
CONCESSIONE, AI SENSI DEGLI ARTT. 180 E 183 COMMA 15 DEL D.LGS. 18/04/2016 N.
50, DEL “SERVIZIO DI GESTIONE, MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA,
ADEGUAMENTO NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE
DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI PROPRIETA’ COMUNALE”.
APPROVAZIONE DI FATTIBILITA’ E DICHIARAZIONE DI PUBBLICO INTERESSE DELLA
PROPOSTA DEL PROMOTORE.

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Il sottoscritto Responsabile del servizio finanziario, in ordine alla regolarità contabile della proposta

di deliberazione rilascia, ai sensi del 1° comma degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e

s.m.i.,

PARERE FAVOREVOLE

Li, 18/02/2021

Il Dirigente U.M.D. 3
Dott. SANDRONE Gianpaolo



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

Arco temporale di validità del programma

TIPOLOGIE RISORSE
Secondo anno

Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altra tipologia

totale

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Terzo annoPrimo anno

2,724,352.17 0.00 0.00 2,724,352.17

125,000.00 0.00465,793.00 590,793.00

1,645,032.21 0.00 0.00 1,645,032.21

225,000.00125,000.00100,000.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

250,000.004,935,177.38 0.00 5,185,177.38

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO

Note:
(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun intervento di cui
alla scheda D

Disponibilità finanziaria (1)

0.00 0.00
finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990,
n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403 0.000.00

0.00

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma  delle tre annualità



SCHEDA B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

CUP (1) Descrizione dell'opera

Ambito di
interesse
dell'opera

(Tabella B.2)

Anno ultimo
quadro

economico
approvato

Importo
complessivo

lavori (2)

Percentuale
avanzamento

lavori (3)

Causa per la
quale l'opera è

incompiuta
(Tabella B.3)

L'opera è
attualmente

 fruibile
parzialmente

dalla
 collettività?

Possibile utilizzo
ridimensionato

dell'Opera

Destinazione
d'uso

(Tabella B.5)

Cessione a titolo di
corrispettivo per la

realizzazione di altra
opera pubblica ai sensi

dell’articolo 191 del
Codice (4)

Parte di
infrastruttura di

rete

Vendita
ovvero

demolizione
(4)

Determinazioni
dell'amministrazione

(Tabella B.1)

Stato di
realizzazione
ex comma 2

art.1 DM
42/2013

(Tabella B.4)

Importo
complessivo

dell'intervento
(2)

Oneri
necessari per
l'ultimazione

dei lavori

Importo ultimo
SAL

Oneri per la
rinaturalizzazione,
riqualificazione ed

eventuale bonifica del
sito in caso di
demolizione

0.00 0.00 0.00 0.00

CROCIANI PAOLO(1)  Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003.
(2)  Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato.
(3)  Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato.
(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo o di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D.

Note:

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera
b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi
c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Tabella B.1

a) nazionale
b) regionale

Tabella B.2

Tabella B.3
a) mancanza di fondi
b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale
b2) cause tecniche: presenza di contenzioso
c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge
d) fallimento, liquidazione coatta e concordato preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto, o recesso dal contratto ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di antimafia
e) mancato interesse al completamento da parte della stazione appaltante, dell'ente aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Tabella B.4
a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)
b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)
c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo progetto esecutivo  come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013)

Tabella B.5
a) prevista in progetto
b) diversa da quella prevista in progetto

Il referente del programma



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

Codice univoco
immobile (1)

Riferimento CUP Opera
Incompiuta (3)

Reg Prov

Localizzazione -
CODICE NUTS

Già incluso in programma di
dismissione di cui art.27 DL
201/2011, convertito dalla L.

214/2011
(Tabella C.3)

Tipo disponibilità se immobile
derivante da Opera Incompiuta di
cui si è dichiarata l'insussistenza

dell'interesse
(Tabella C.4) Primo anno Terzo anno Totale

Valore Stimato (4)

Riferimento CUI
intervento (2) Descrizione immobile

Secondo
annoCom

Cessione o trasferimento immobile a
titolo corrispettivo ex art.21 comma 5

e art.191 comma 1
(Tabella C.1)

Concessi in diritto di godimento, a
titolo di contributo ex
articolo 21 comma 5

(Tabella C.2)

Codice Istat

Annualità
successive

(1) Codice obbligatorio: "I" + numero immobile = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'immobile è stato inserito + progressivo di 5 cifre
(2) Riportare il codice CUI dell'intervento (nel caso in cui il CUP non sia previsto obbligatoriamente) al quale la cessione dell'immobile è associata; non indicare alcun codice nel caso in cui si proponga la semplice alienazione o cessione di opera incompiuta non connessa alla realizzazione di un intervento
(3) Se derivante da opera incompiuta riportare il relativo codice CUP
(4) Riportare l’ammontare con il quale l’immobile contribuirà a finanziare l’intervento, ovvero Il valore dell’immobile da trasferire (qualora parziale, quello relativo alla quota parte oggetto di cessione o trasferimento) o il valore del titolo di godimento oggetto di cessione.

Note:

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO

0.00 0.00 0.00 0.00

Tabella C.2

Tabella C.4

Tabella C.3

1. no
2. parziale
3. totale

1. no
2. si, come valorizzazione
3. si, come alienazione

1. cessione della titolarità dell’opera ad altro ente pubblico
2. cessione della titolarità dell’opera a soggetto esercente una funzione pubblica
3. vendita al mercato privato
4. disponibilità come fonte di finanziamento per la realizzazione di un intervento ai sensi del

Tabella C.1

1. no
2. si, cessione
3. si, in diritto di godimento, a titolo di contributo, la cui utilizzazione sia strumentale
e tecnicamente connessa all'opera da affidare in concessione

0.00



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico Intervento - CUI (1) Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

L00473170041201900003 F46C18000050002 001 179
08 - Ristrutturazione
con efficientamento

energetico

LAVORI DI
RISTRUTTURAZIONE ,

ADEGUAMENTO E
RIQUALIFICAZIONE  DELLA
SCUOLA SECONDARIA DI
PRIMO GRADO - ISTITUTO

COMPRENSIVO
BARTOLOMEO MUZZONE

1No ITC16
05.08 - Sociali e scolastiche

0042021 CROCIANI PAOLO No 0.002,924,352.17 0.000.00 0.003,195,000.00 0.00

L00473170041202000005 F47H19002740004 001 179

LAVORI DI
RIQUALIFICAZIONE

STRADALE/ MESSA IN
SICUREZZA

1No ITC16 01.01 - Stradali0042021 CANELLO PIER BEPPE No 0.00100,000.00 0.000.00 0.00100,000.00 0.00

L00473170041202100001 001 179
01 - Nuova

realizzazione

SISTEMA DI
VIDEOSORVEGLIANZA E

DI LETTURA TARGHE
1No ITC16 05.36 - Pubblica sicurezza0042021 CROCIANI PAOLO No 0.00265,793.00 0.000.00 0.00265,793.00 0.00

L00473170041202100002 001 179

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

ADEGUAMENTO
NORMATIVO,

EFFICIENTAMENTO
ENERGETICO E

RIQUALIFICAZIONE DEGLI
IMPIANTI DI

ILLUMINAZIONE PUBBLICA
DI PROPRIETA COMUNALE

1No
03.16 - Distribuzione di

energia
0042021 CROCIANI PAOLO No 0.001,645,032.21 0.000.00 11,645,032.211,645,032.21 0.00

L00473170041202000004 F47H19002750004 001 179

LAVORI DI
RIQUALIFICAZIONE

STRADALE/ MESSA IN
SICUREZZA

1No ITC16 01.01 - Stradali0042022 CANELLO PIER BEPPE No 0.000.00 0.00250,000.00 0.00250,000.00 0.00

(1) Numero intervento = "I" + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo proramma
(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica
(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)
(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016
(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12
(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C
(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale
(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Note:

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO

5,455,825.21 0.00250,000.00 0.00 1,645,032.210.004,935,177.38

Tabella D.2

Tabella D.4

Tabella D.5
1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)
2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)
3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)
4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)
5. modifica ex art.5 comma 11

Tabella D.3

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. finanza di progetto
2. concessione di costruzione e gestione
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella D.1

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Codice Unico Intervento
- CUI

Descrizione
dell'intervento Importo annualità Livello di priorità Conformità

Urbanistica
Verifica vincoli

ambientali

codice AUSA denominazione

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI
INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP Responsabile del
procedimento

Livello di
progettazione
(Tabella E.2)

Importo intervento Finalità
(Tabella E.1)

Intervento aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma (*)

L00473170041201900003

LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE
, ADEGUAMENTO E

RIQUALIFICAZIONE  DELLA
SCUOLA SECONDARIA DI
PRIMO GRADO - ISTITUTO

COMPRENSIVO BARTOLOMEO
MUZZONE

3,195,000.00 1 Si Si 3CROCIANI PAOLOF46C18000050002 2,924,352.17 ADN

L00473170041202000005
LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE

STRADALE/ MESSA IN
SICUREZZA

100,000.00 1 Si Si 2CANELLO PIER BEPPEF47H19002740004 100,000.00 CPA

L00473170041202100001
SISTEMA DI

VIDEOSORVEGLIANZA E   DI
LETTURA TARGHE

265,793.00 1 Si Si 4CROCIANI PAOLO 265,793.00 URB

L00473170041202100002

ADEGUAMENTO NORMATIVO,
EFFICIENTAMENTO

ENERGETICO E
RIQUALIFICAZIONE DEGLI

IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE
PUBBLICA DI PROPRIETA

1,645,032.21 1 No No 1CROCIANI PAOLO 1,645,032.21 MIS

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO

1. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento di fattibilit delle alternative progettuali".
2. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento finale".
3. progetto definitivo
4. progetto esecutivo

Tabella E.1
ADN  - Adeguamento normativo
AMB  - Qualità ambientale
COP  - Completamento Opera Incompiuta
CPA  - Conservazione del patrimonio
MIS  - Miglioramento e incremento di servizio
URB  - Qualità urbana
VAB  - Valorizzazione beni vincolati
DEM  - Demolizione Opera Incompiuta
DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

Tabella E.2



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2021/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI RACCONIGI -
UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA F: ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE
E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI
Descrizione dell'intervento Livello di priorità

Motivo per il quale
l'intervento non è

riproposto (1)
CUP Importo intervento

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO
(1) breve descrizione dei motivi

Note



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2021/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI
RACCONIGI - UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

ARCO TEMPORALE DI VALIDITÀ DEL PROGRAMMA

TIPOLOGIA RISORSE

Secondo anno
Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altro

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Primo anno

Il referente del programma

(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun
acquisto intervento di cui alla scheda B.

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

Note:

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990, n. 310,
convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403

Disponibilità finanziaria (1)

totale

0.00 0.00 0.00

0.00 0.00 0.00

0.00 0.00 0.00

1,334,973.95559,537.28 775,436.67

0.00 0.00 0.00

0.00 0.00 0.00

CROCIANI PAOLO

0.00 0.000.00

559,537.28 1,334,973.95775,436.67

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma biennale è calcolato come somma  delle due annualità



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2021/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI
RACCONIGI - UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA B: ELENCO DEGLI ACQUISTI DEL PROGRAMMA

Codice Unico
Intervento -

CUI (1)

Lotto
funzionale

(4)

Ambito
geografico di
esecuzione

dell'acquisto
Codice NUTS

CPV (5)

Responsabile del
Procedimento (7) Durata del

contratto

Totale (9)

Settore Descrizione
dell'acquisto

Livello di
priorità (6)

(Tabella
B.1)

Annualità nella
quale si prevede
di dare avvio alla

procedura di
affidamento

Codice CUP (2)

Acquisto ricompreso
nell'importo

complessivo di un
lavoro o di altra

acquisizione presente
in programmazione di

lavori, forniture e
servizi

(Tabella B.2bis)
Primo anno Secondo

anno

L'acquisto è
relativo a

nuovo
affidamento

di contratto in
essere (8)

Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella B.1bis)

CUI lavoro o
altra

acquisizione
nel cui
importo

complessivo
l'acquisto è

eventualmente
ricompreso

(3)
Importo

denominazionecodice AUSA

CENTRALE DI COMMITTENZA O
SOGGETTO AGGREGATORE AL
QUALE SI FARA' RICORSO PER

L'ESPLETAMENTO DELLA
PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

(11)

Acquisto aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma
(12)

(Tabella B.2)

STIMA DEI COSTI DELL'ACQUISTO

Apporto di capitale privato

S00473170041202000003
No Servizi

SERVIZIO DI
FORNITURA DI

ENERGIA
ELETTRICA

SANDRONE
GIANPAOLO

1265310000-9 1ITC162021 1 188,000.00Si 0.00188,000.00 SCR-PIEMONTE SPA236482376,000.00 0.00

S00473170041202000004
No Servizi

SERVIZIO
BIDELLERIA

SCUOLA
DELL'INFANZIA
ED ASILO NIDO

FOSSATI
LUCIANA

1280410000-1 1ITC162021 1 66,144.00Si 0.0066,144.00 132,288.00 0.00

S00473170041202000005
No Servizi

SERVIZIO DI
ASSISTENZA

FISICA AD
ALUNNI DISABILI

FOSSATI
LUCIANA

1285320000-8 1ITC162021 1 165,000.00Si 0.00165,000.00 330,000.00 0.00

S00473170041202000007
No Servizi

SUPPORTO
EDUCATIVO
ASILO NIDO

FOSSATI
LUCIANA

1280110000-8 1ITC162021 1 76,387.50Si 0.0076,387.50 152,775.00 0.00

S00473170041202100001
No Servizi

SERVIZIO DI
GESTIONE,

MANUTENZIONE
ORDINARIA E

STRAORDINARIA
,

ADEGUAMENTO
NORMATIVO,

EFFICIENTAMEN
TO

ENERGETICO E
RIQUALIFICAZIO

NE DEGLI
IMPIANTI DI

ILLUMINAZIONE
PUBBLICA DI
PROPRIETA
COMUNALE.

CROCIANI
PAOLO

25265320000-2 1ITC162021 1 279,905.17Si
6,981,387.68

64,005.78
7,325,298.63

0.00



Codice Unico
Intervento -

CUI (1)

Lotto
funzionale

(4)

Ambito
geografico di
esecuzione

dell'acquisto
Codice NUTS

CPV (5)

Responsabile del
Procedimento (7) Durata del

contratto

Totale (9)

Settore Descrizione
dell'acquisto

Livello di
priorità (6)

(Tabella
B.1)

Annualità nella
quale si prevede
di dare avvio alla

procedura di
affidamento

Codice CUP (2)

Acquisto ricompreso
nell'importo

complessivo di un
lavoro o di altra

acquisizione presente
in programmazione di

lavori, forniture e
servizi

(Tabella B.2bis)
Primo anno Secondo

anno

L'acquisto è
relativo a

nuovo
affidamento

di contratto in
essere (8)

Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella B.1bis)

CUI lavoro o
altra

acquisizione
nel cui
importo

complessivo
l'acquisto è

eventualmente
ricompreso

(3)
Importo

denominazionecodice AUSA

CENTRALE DI COMMITTENZA O
SOGGETTO AGGREGATORE AL
QUALE SI FARA' RICORSO PER

L'ESPLETAMENTO DELLA
PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

(11)

Acquisto aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma
(12)

(Tabella B.2)

STIMA DEI COSTI DELL'ACQUISTO

Apporto di capitale privato

(1) Codice CUI = sigla settore (F=forniture; S=servizi) + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre  della prima annualità del primo proramma
(2) Indica il CUP (cfr. articolo 6 comma 4)
(3) Compilare se nella colonna "Acquisto ricompreso nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, forniture e servizi" si è risposto "SI" e se nella colonna "Codice CUP" non è stato
riportato il CUP in quanto non presente.
(4) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(5) Relativa a CPV principale. Deve essere rispettata la coerenza, per le prime due cifre, con il settore: F= CPV<45 o 48; S= CPV>48
(6) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 6 commi 10 e 11
(7) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(8) Servizi o forniture che presentano caratteri di regolarità o sono destinati ad essere rinnovati entro un determinato periodo.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare l'importo del capitale privato come quota parte dell'importo complessivo
(11) Dati obbligatori per i soli acquisti ricompresi nella prima annualità (Cfr. articolo 8)
(12) Indicare se l'acquisto è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.7 commi 8 e 9. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma
(13) La somma è calcolata al netto dell'importo degli acquisti ricompresi nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, forniture e servizi

Note:

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO

8,316,361.63
(13)

559,537.28
(13)

6,981,387.68
(13)

0.00 (13)
775,436.67

(13)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. no
2. si
3. si, CUI non ancora attribuito
4. si, interventi o acquisti diversi

Tabella B.2bis

Tabella B.1

1. finanza di progetto
2. concessione di forniture e servizi
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella B.1bis

Tabella B.2
1. modifica ex art.7 comma 8 lettera b)
2. modifica ex art.7 comma 8 lettera c)
3. modifica ex art.7 comma 8 lettera d)
4. modifica ex art.7 comma 8 lettera e)
5. modifica ex art.7 comma 9



PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2021/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE
DI RACCONIGI - UNITA' DI MASSIMA DIMENSIONE N. 2 - AREA LAVORI PUBBLICI

SCHEDA C: ELENCO DEGLI ACQUISTI PRESENTI NELLA PRIMA ANNUALITA'
DEL PRECEDENTE PROGRAMMA BIENNALE E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI

Codice Unico
Intervento -

CUI

Descrizione
dell'acquisto Livello di priorità

Motivo per il quale l'intervento
non è riproposto (1)CUP Importo acquisto

Il referente del programma

CROCIANI PAOLO
(1) breve descrizione dei motivi

Note



 
 
 
 

 
 
 
 
 

DOCUMENTO FIRMATO DIGITALMENTE ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 (Codice dell’amministrazione digitale) 

 
 

Relata di pubblicazione 
 

Si certifica che il presente atto n. 2/2021 è stato pubblicato all'Albo Pretorio di questo Comune, per 
la durata di giorni 15, a decorrere dal giorno 17/03/2021 e fino al giorno 01/04/2021. 

 
Racconigi, 17/03/2021 

 
 
 

Dati principali atto 
 

Ente richiedente: Lavori Pubblici 

Tipo di atto: DELIBERA C.C. 

Oggetto: VALUTAZIONE ED APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI PROJECT 
FINANCING PER LA CONCESSIONE, AI SENSI DEGLI ARTT. 180 E 183, 
COMMA 15, DEL D.LGS. 18/04/2016 N. 50, DEL “SERVIZIO DI GESTIONE, 
MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, ADEGUAMENTO 
NORMATIVO, EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E RIQUALIFICAZIONE 
DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI PROPRIETA’ 
COMUNALE”. APPROVAZIONE DI FATTIBILITÀ E DICHIARAZIONE DI 
PUBBLICO INTERESSE DELLA PROPOSTA DEL PROMOTORE. 

 


